

三江热议

外卖从天而降:科技赋能千行百业助力美好生活

杨朝清

“低空经济”从热词走进生活,仅剩“一步之遥”。近日,位于江北区的宁波翼新智能科技有限公司迎来了里程碑式的突破,其注册的宁波飞吧物流科技有限公司获得了宁波首张无人机物流运营许可证。也许在不久的将来,把快递和外卖送到你手中的不再是小哥,而是无人机。

5月21日《宁波日报》

伴随着技术进步和成果转化,一些以前停留在人们“想象世界”的事物,逐渐进入“现实世界”。技术赋能千行百业,无人机的用武之地越来越多。当前,在不少行业中都还存在着一些环境复杂危险、重复性较高的工作,能不能通过科技创新让人在家里坐着就把活干了?有了“准飞证”,无人机就能在指定区域内按照路线完成配送任务;“外卖从天而降”不仅能够节省人力,也有助于提升外卖送达的效率,一举多得。

方兴未艾的“外卖从天而降”,也对一个城市的新基建提出了新要求。建设更多的无人机物流枢纽站,以更好地满足无人机充电、停机等多元化、个性化需求;研发固定式、移动式等多种功能和型号的无人机物流枢纽站,以兼容市面上多数型号和品牌的无人机……建设智慧城市,数字

化、网络化、智能化的无人机物流是其中的重要内容。

不论是农业领域的“无人机播种”,还是消防无人机在空中喷出水柱,抑或是重载无人机轻松将高空高压线上的冰层敲下,无人机在各行各业的应用普及,让“低空经济”越来越多地进入大众视线,逐步实现了“飞入寻常百姓家”,为交通物流、文旅融合等应用场景不断赋能增效。

在无人机越来越多地嵌入老百姓日常生活的今天,“外卖从天而降”等无人机广泛应用,本质上是中国无人机产业飞速发展的缩影。作为衡量一个国家高端制造业水平的重要标志,无人机除了自身形成庞大的产业链,也能够实现与其他行业的融合发展,在助力传统行业转型升级、新兴行业增量扩容上大有可为、大有作为。

面向未来,唯变不变。发展“低空经济”,说到底就是把“路”修到低空上去;在低空这条新“路”上,同样也会有路上的运输工具、驾驭运输工具的人以及因“路”而兴、因“路”而富的相关产业。“低空经济”作为有待开发和利用的一个富矿,显然未来可期,也必然会给老百姓的日常生活乃至价值观念、生活方式带来更加全面、更加深刻的影响与改变。

图说世相



漫画 严勇杰

“智驾”不是“醉驾”的挡箭牌

醉酒了,但开启了驾驶辅助系统,算醉驾吗?最近,鄞州区人民检察院就办理了一个这样的案子。2023年3月4日凌晨,刚“豪饮”完一箱啤酒的孙某在未取得机动车驾驶证的情况下,从朋友处借了一辆车,驶上了甬台温高速。驶上高速公路后,孙某打开了车辆的驾驶辅助系统,设定好车速和车道,靠着辅助系统行驶,没过多久上了酒劲儿的孙某就打起了瞌睡,造成一起追尾交通事故。今年2月底,孙某因犯危险驾驶罪被鄞州区人民检察院提起公诉,被判处有期徒刑三个月,并处罚金人民币6000元。

5月21日《宁波晚报》

街谈巷议

别急着否定“520”领证的价值

郭元鹏

5月20日,小满节气,万物生长渐丰盈,宁波各地婚姻登记中心“甜蜜爆棚”。截至下午5时,全市共办理结婚登记1502对,登记人数为平日的10倍左右。其中,“跨省通办”236对,占比15.71%。有人指出:婚姻的幸福与否,不在于选择哪一天结婚,只要两人真心相爱,合理处理夫妻关系,那每一天都是幸福的。

5月21日《宁波晚报》

5月20日,以其独特的数字组合寓意,被年轻人喜爱,逐渐成为恋人们心中的“中国式情人节”。在这一天,无数的情侣选择步入婚姻的殿堂,以行动诠释对彼此爱情的承诺和对未来幸福生活的憧憬。因此,每年的5月20日这一天,都会出现扎堆领证的现象。然而,面对这一现象,社会上不乏质疑与指指点点:有人说,这是封建迷信,520只是一个普通的日子,其与婚姻的幸福美满是没有任何关系的;有人说,选择在这一天领证的人,多数在意的不过是形式主义而已。

但在这场关于爱情与婚姻的讨论中,我们不应急于否定520领证的价值,而应深入理解其中蕴含的情感意义。的确,520只是一个普通的日

子,严格从科学的角度而言,520与所有的日子都是一样的,根本就不存在“好日子”和“孬日子”的区别。婚姻的幸福与否,不在于选择哪一天结婚,只要两人真心相爱,合理处理夫妻关系,那每一天都是幸福的。这样的说法,当然才是最科学的。

但是,也别因为520只是普普通通的日子,就否定年轻人选择这一天领证的意义。在520领证热潮中,应看到年轻人“又相信爱情了”的美好。这是年轻人对爱情的追求,对婚姻的追求,希望自己的爱情是纯美的,希望自己的婚姻是幸福的。此外,今年的520还比较特别,恰逢小满节气,是大自然生长丰盈的象征。在这样的日子选择结婚,无疑也是希望婚姻生活如同大自然一样,充满生机与活力。

情侣们选择在这一天登记结婚,不仅是为了纪念彼此的爱情,更是希望通过这个特殊的日子,将他们的爱情故事与众人分享,传递出对美好婚姻生活的向往。因此,我们也不能忽视了520领证背后的积极意义。

生活需要仪式感,爱情和婚姻也需要仪式感。520扎堆领证,也是对爱情的信奉,对幸福的追求,不可一味否定。

阿拉有话

补拍婚纱照见证最美“夕阳情”

徐剑锋

5月20日上午,鄞州区首南街道文华社区联合宁波诺丁汉大学“为爱而照”志愿团队开展“爱在身边,拍下最美婚纱照”主题活动,免费为辖区内老年夫妻拍摄婚纱照。

5月21日《宁波晚报》

为老年夫妇拍摄婚纱照,不仅让老人们重温了浪漫纯真的忠贞爱情,而且也弘扬了敬老爱老的社会风尚,具有示范意义。

结婚是人生中的一件大事,可在上世纪六七十年代,受生活条件的限制,许多老人步入婚姻殿堂之时,都没有闪耀的钻戒、没有华丽的婚纱,唯一的纪念是一张穿着朴素的黑白照片,有的从结婚到相守几十年,甚至连一张像样的照片都没有。而今,随着生活水平的不断提高,免费为他们补拍婚纱照,既弥补了当时的遗憾,更增添了爱与甜蜜,让老年夫妻感受到生活的无限美好。我们欣喜地看到,这些老

人穿上婚纱或礼服,新郎神采奕奕,新娘妩媚动人,收获的不仅仅是幸福,也留下了共同记忆,更传递出满满的正能量,对弘扬尊老敬老传统美德具有导向标作用。

补拍婚纱照,看似件小事,却彰显出全社会关注老人的大爱情怀。关心老年人,就要把准他们的所需所盼,不仅要重视物质生活的改善,更应关注精神生活的提升,从小事做起,从身边做起,把尊老敬老的每一项措施落小落细落实好。

有人说,银婚最甜,金婚最美,钻石婚最珍贵。透过一张张婚纱照,最难能可贵的是,这些老年夫妻都是真心相爱的典范,几十年如一日风雨同舟、相濡以沫,他们的爱情故事,对于和美家庭建设起着不可估量的作用。好婚姻需要的是悉心经营、责任担当,补拍婚纱照见证最美“夕阳情”,我们要从中汲取向上向善的力量,互敬互爱、互帮互助,用爱去创造幸福。